



Подписные индексы:  
15138 - для юр. лиц  
65138 - для физ. лиц

# КУРСИВ | ЦЕНТР

всегда в курсе: новости, прогнозы, аналитика

WWW.KURSIV.KZ

№ 13 (29), ЧЕТВЕРГ, 11 АПРЕЛЯ 2019 г.

**БИЗНЕС:**  
КАКИЕ ПРОДУКТЫ  
ПОДОРОЖАЛИ  
В ЖЕЗКАЗГАНЕ

02

**БИЗНЕС:**  
УГОЛЬ В ДЕЛО

02

**АКТУАЛЬНО:**  
ЧТО НАМ СТОИТ ГРС  
ПОСТРОИТЬ

03



**ПРОЦЕСС:**  
КОМИССИИ  
ПОД ВОПРОСОМ

04

## Бриф-новости

### Пожертвования ценой 637,5 млн тенге

По информации Центризбиркома РК, на каждого зарегистрированного кандидата в президенты Казахстана для проведения агитационной кампании планируется выделить по 7,5 млн тенге бюджетных средств, кроме того, каждый кандидат сможет задействовать пожертвования и другие деньги.

В ЦИК также напомнили, что собственные средства кандидата и средства, выделенные выдвинувшим его республиканским общественным объединением, не должны превышать установленный законодательством размер МЗП более чем в 12 тыс. раз. В текущем году МЗП установлена в размере 42 500 тенге, то есть эти средства кандидата не должны превышать 510 млн тенге. Кроме того, размер добровольных пожертвований каждому кандидату не должен превышать 15 тыс. минимальных зарплат, или 637,5 млн тенге.

### Депутаты за чистые города

Мажилисмен Кенес Абсатиров обратился с депутатским запросом к министру энергетики Канату Бозумбаеву. «В целом на сегодня в Казахстане пять городов имеют высокую степень загрязнения (Алматы, Экибастуз, Петропавловск, Аксай и Шу) и девять городов – очень высокую (Атырау, Усть-Каменогорск, Балхаш, Темиртау, Караганда, Жезказган, Актау, Нур-Султан, Актобе). Тем не менее службы контроля атмосферного воздуха крайне редко сообщают о превышении предельной концентрации вредных веществ (ПДК)», – заявил мажилисмен.

При этом сами нормы ПДК в нашей стране, по его данным, явно отстают от международных стандартов. Так, среднесуточная ПДК мелкодисперсной пыли, принятая в Казахстане, составляет 0,35 мг/м<sup>3</sup> против 0,25 мг/м<sup>3</sup>, рекомендованных ВОЗом.

«Фракция «Ак жол» просит принять меры по приведению нормативов ПДК загрязняющих веществ в атмосферном воздухе населенных мест Казахстана в соответствие с рекомендациями ВОЗ. А также в разрабатываемом новом Экологическом кодексе предусмотреть меры экономического стимулирования природопользователей, применяющих инновационные меры по охране окружающей среды», – резюмировал депутат.

### Критика от акима

Глава региона Ерлан Кошанов раскритиковал подрядчиков, которые строят новый терминал на железнодорожном вокзале Караганды, сообщает портал ekaraganda.kz.

Как выяснилось, вокзал строят с отставанием от графика на 1,5 месяца. Но строители заверили, что в ближайший месяц нагонят упущенное и объект сдадут в срок. Главе региона пообещали работать круглосуточно и принять больше специалистов.

«Это главный объект у нас! Ускорьтесь, но так, чтобы это не отразилось на качестве! Раз в неделю буду сюда приезжать и проверять вашу работу. Будете показывать по детальному графику, где и что сделали. Аким города, руководителям управлений строительства, пассажирского транспорта и автомобильных дорог поручаю ежедневно контролировать стройку», – сказал Ерлан Кошанов.

### Автобусы надымили

9 апреля состоялся выезд временной комиссии Карагандинского городского маслихата по принятию мер по снижению выбросов загрязняющих веществ от автотранспортных средств, сообщает портал ekaraganda.kz.

На выезде комиссии было проверено более шести автобусов и маршруток, большая часть из них превысила показатели дымности. «Не все автобусы были новыми, но все зависит от того, как за ним смотрят. Мы должны сейчас выявить причину, но большая концентрация именно на техническом обслуживании», – отметил депутат маслихата Толеген Ашимов.

# Смена атомных настроений

Появление АЭС в Казахстане зависит от горной металлургии

Вопрос о строительстве атомной электростанции в Казахстане, по заверениям чиновников Министерства энергетики страны, до сих пор не решен, однако площадка под гипотетическое размещение АЭС уже определена – поселок Улькен в Алматинской области. Примечательно, что этот поселок расположен на побережье Балхаша, на стыке двух регионов – Алматинской и Карагандинской областей. И, похоже, именно последний регион может повлиять на окончательное решение о строительстве АЭС: предприятия горной металлургии, сконцентрированные на территории Карагандинской области, могут стать основным драйвером роста потребления электроэнергии.

### Дмитрий ПОКИДАЕВ

После того как в начале апреля президент Российской Федерации Владимир Путин на встрече с президентом Казахстана Касым-Жомартом Токаевым поднял вопрос о возможности строительства в Казахстане атомной станции по российским технологиям, в стране развернулась полемика по поводу целесообразности появления АЭС.

Министр энергетики Казахстана Канат Бозумбаев во вторник, 9 апреля, в кулуарах заседания правительства заявил журналистам, что решение о строительстве АЭС не принято и будет приниматься исходя из потребности республики в генерации электроэнергии.



К 2030 году в стране ожидается нехватка мощностей для покрытия максимальной электрической нагрузки. Коллаж: Вячеслав БАТУРИН

В настоящее время Минэнерго ведет работу над строительством «замещающих» атомную генерацию мощностей в южном регионе: предполагается строительство крупной парогазовой установки в Шымкенте, а также модернизация ТЭЦ-2 в Алматы и перевод ее на газ с увеличением мощности производства электроэнергии.

«Также предполагается строительство ряда гидроэлектростанций, поэтому это нужно в совокупности рассматривать. Никакого решения нет, но в соответствии с прогнозом электрической мощности до 2030 года в Казахстане ожидается, если не вводить станции, о которых я сказал, дефицит электрической энергии, потому

что ее потребление каждый год растет», – подчеркнул министр.

И заметил, что стране в любом случае придется вводить в эксплуатацию «какие-то» дополнительные мощности к 2030 году. Поскольку, согласно прогнозируемому балансу электроэнергетики Единой энергосистемы республики, принятому в январе этого года, до 2025 года Ка-

захстан будет энергопрофицитной страной: так, в этом году страна потребит 105,7 млрд кВт/ч, а произведет 112,1 млрд, к 2025 году профицит вообще должен возрасти до 15 млрд при производстве 135 млрд и потреблении 120,9 млрд кВт/ч.

3 >>

# Принудительная ликвидация

Больше 1300 субъектов по Карагандинской области попали в список принудительной ликвидации

Департамент государственных доходов Карагандинской области опубликовал список субъектов рынка, которые больше пяти лет не сдавали отчетность и не вели деятельность. Больше 75% из них находятся в Караганде. В случае отсутствия задолженности по социальным отчислениям и налогам субъекты будут ликвидированы.

### Ольга СИВОХА

#### В принудительном порядке

1027 субъектов в Караганде, среди которых ТОО, общественные объединения, производственные кооперативы, МКО и спортивные ассоциации, перестанут существовать. Все они попали в список принудительной ликвидации, который опубликовал департамент государственных доходов Карагандинской области.

Еще 78 ИП и ТОО будут сняты с учетной регистрации в Темиртау, 57 – в Балхаше, 56 субъектов – в Жезказгане. В Каркаралинске ликвидируют сразу три сельских потребительских кооператива, в Нурынском районе – больше десятка крестьянских и фермерских хозяйств, в Жезказгане и фермерских хозяйств, в Жезказгане в список попали центр крови, общество защиты прав потребителей и прачечный комбинат.

Прекратить деятельность организаций в принудительном порядке налоговые органы должны в отношении налогоплательщиков, которые уже пять лет (на 1 января текущего года) не сдают налоговую отчетность, не совершают экспортно-импортных и банковских операций, при этом не состоят на регистрационном учете в качестве плательщика налога на добавленную стоимость. Для проведения процедуры у субъекта не должно быть задолженности по социальным платежам, таможенным, платежам

в бюджет и по налогам в размере больше шести месячных расчетных показателей (МРП).

#### Прием до 1 июня

Сейчас опубликован первоначальный список субъектов, которые подлежат принудительной ликвидации. До 1 мая специалисты налоговых органов отправляют запросы в БВУ, чтобы проверить, проводили ли субъекты платежи и переводы. Также выясняют, нет ли у субъекта на праве собственности имущества, транспортных средств, земельных участков, которые облагаются налогом.

«До 1 июня мы принимаем заявления от кредиторов. Такие физические и юридические лица могут обратиться к нам с заявлением о приостановке процесса ликвидации для принятия мер по взысканию задолженности и исполнению обязательств в отношении ликвидируемого субъекта. В случае ликвидации субъекта предъявление иска или принятие других мер будет затруднено», – отметил руководитель отдела по работе с юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями управления доходов города Балхаша Руслан Секербеков.

После того как будет сформирован окончательный список упомянутых выше субъектов, дела последних будут направлены в карагандинский экономический суд, который принимает решение о ликвидации. По информации специалистов управления доходов, в будущем ликвидированные субъекты могут возобновить деятельность. Но для этого нужно будет заново пройти процедуру регистрации.

#### Мнение

Причины, по которым субъекты пропадают из поля зрения налоговых органов, разные: отсутствие средств на продолжение деятельности, нахождение в отдаленности от управ-

ления государственных доходов, переезды.

«За 10 лет в бизнесе я несколько раз сталкивался с тем, что предприниматели хотели бы вести свое дело, да только в какой-то момент у них нет возможности. В такой ситуации лучше приостановить патент, чтобы после снова не оформлять документы, не оплачивать заново», – делится мне-

нием балхашский предприниматель Артем Новиков.

«Если бизнес не действует или общественное объединение не работает, то, конечно, пусть его ликвидируют. Это, получается, формальность, чтобы субъект уже не числился в налогоплательщиках», – добавляет индивидуальный предприниматель Елена Чеканова.

## ЧИСЛЕННОСТЬ СУБЪЕКТОВ, ПОДЛЕЖАЩИХ ПРИНУДИТЕЛЬНОЙ ЛИКВИДАЦИИ

ПО КАРАГАНДИНСКОЙ ОБЛАСТИ







